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ATA Nº 831 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, a Câmara de Vereadores, 

localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência da 

vereadora em Ana Clara Bravosi e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a 

presença dos Vereadores: Ivan Tonello, Jonas Alves, Lauro Garbozza, Mauricio Augusto 

Demarco, Paola Potrich, Regina Fatima Baruffi e Volnei de Oliveira. A senhora Presidente declarou 

aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o vereador Lauro para fazer uma 

oração. Na sequência a Presidente Ana Clara solicitou ao vereador secretario Silvio para que 

efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº830 DA 

SESSÃO ORDINARIA DO DIA 27 DE MAIO DE 2026; INDICAÇÃO Nº 022/2026 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 023/2026 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 024/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

INDICAÇÃO Nº 025/2026 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 035, DE 08 DE JUNHO DE 2026. PRORROGA A VIGÊNCIA DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.442, DE 13 DE MARÇO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Em seguida a Presidente Ana Clara passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador 

inscrito foi o vereador Maurício, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as 

servidoras da Casa e as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente 

quanto pelas redes sociais. Com relação à matéria em pauta, manifestou-se favorável. 

Referindo-se ao Projeto de Lei que prorroga a vigência das parcelas da indenização referente 

ao transporte dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias, 

aproveitou para fazer uma sugestão ao Poder Executivo e à Secretaria de Saúde. Destacou 

que tem observado bastante casos de gripe H1 e que, diante dessa situação, seria 

interessante que tanto os profissionais que trabalham no posto como as pessoas que 

frequentam o posto de saúde utilizassem máscaras. Comentou que outros municípios já 

adotaram essa prática por precaução e ressaltou que, nos últimos dias, houve bastante 

pessoas com H1N1. Relatou ainda ter escutado em uma rádio, que um município próximo 

cancelou as aulas em duas escolas em razão da gripe H1N1. Diante disso, considerou 

interessante que, nas repartições da Secretaria de Saúde e quem usa o posto com consultas, 

exames, retirada de medicamentos e/ou mostrar exames, fosse utilizado máscaras, ele 

acredita que essa medida ajudaria muito para se proteger. Na sequência, comentou sobre a 

indicação número vinte e dois, apresentada pela Bancada do PP, referente à retirada de fios 

de internet e demais cabos que atrapalham e além de ser perigoso dá um mau visual da 

cidade. Relatou que, durante o dia ele estava trabalhando, e observou uma empresa de 
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internet estava realizando a retirada de alguns fios na paralela, em vários pontos, considerou 

a ação necessária e positiva. Também se manifestou sobre a Indicação número vinte e cinco, 

afirmando que sua bancada se une a indicação. Recordou que, há algum tempo, sua bancada 

também apresentou indicação sugerindo a instalação de pontos de água potável e bancos 

para descanso junto a paralela, entende que seria muito interessante se fosse feito. 

Prosseguindo, comentou que, entre hoje e o dia seguinte, o Senado Federal estará 

apreciando a proposta referente à renegociação ou reestruturação das dívidas dos 

agricultores. Entende que seria muito interessante que fosse aprovado, considerando que ela 

poderá proporcionar um alívio aos produtores rurais. Destacou que os agricultores vêm 

enfrentando dificuldades há vários anos em razão das estiagens recorrentes. Observou que, 

em determinados períodos, as lavouras de soja e milho foram prejudicadas pela seca e, em 

outros momentos, o trigo sofreu perdas em decorrência do excesso de chuvas durante a 

colheita. Salientou ainda que muitos produtores compraram máquinas e equipamentos 

quando os preços dos produtos agrícolas estavam mais elevados, situação que atualmente é 

diferente, em razão da redução dos preços praticados no mercado. Acrescentou que, embora 

a região Sul tenha enfrentado problemas de seca, o país produz muito grão. Citou estados da 

região Norte, que anteriormente produziam pouca soja e que atualmente produzem soja em 

boas quantidades ao hectare, então tendo muita oferta de produto, a tendencia do preço da 

soja ou do produto agrícola é de não melhorar muito. Por fim, manifestou sua torcida para que 

a proposta de renegociação das dívidas seja aprovada, prevendo prazos de até dez anos para 

pagamento e períodos de carência de dois ou três anos, possibilitando que os agricultores 

possam dar continuidade às suas atividades agrícolas. O segundo orador inscrito foi a 

vereadora Paola, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa e 

as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Com relação à matéria em pauta, manifestou-se favorável. Inicialmente, parabenizou o aluno 

Bernardo Nardini, que, no ano de dois mil e vinte e cinco, cursava o sétimo ano na Escola 

Zandoná e recebeu medalha de prata na etapa estadual e medalha de bronze na etapa 

nacional da Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas e Privadas. Destacou 

que essa conquista é resultado de muita dedicação, empenho e interesse. Da mesma forma 

que parabenizou o aluno, estendeu os cumprimentos à sua família e aos educadores que 

fizeram parte de sua trajetória estudantil. Na sequência, comentou que, nos últimos dias, pode 

acompanhar que nos acessos da cidade foram instaladas placas informativas com o objetivo 

de orientar vendedores ambulantes, prestadores de serviços em geral, distribuidores de 

folhetos entre outros, sobre a necessidade de regularização junto à Prefeitura Municipal antes 
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do início de suas atividades comerciais. Explicou que a ação atende a uma solicitação dos 

comerciantes do município, por meio da Associação Comercial e Industrial - ACI, e tem como 

objetivo ampliar a fiscalização e garantir que as atividades ocorram no município de forma 

regularizada. Também reconheceu e parabenizou a Secretaria de Educação que, em parceria 

com a Escola Municipal Barra Funda, vem realizando e aplicando no contexto escolar o 

Programa Conviva Mais. Explicou que o programa visa fortalecer a convivência escolar, 

promover a educação socioemocional e contribuir para relações mais saudáveis entre os 

estudantes. Informou que as atividades são realizadas periodicamente com estudantes, 

professores, pais, responsáveis e familiares, sendo conduzidas pelo psicólogo Fábio Greff. 

Ao comentar as indicações apresentadas, destacou a indicação número vinte e dois, 

afirmando que ela propõe a adesão a práticas já reconhecidas como preventivas e que 

contribuem para o bem-estar da população. Citou como exemplos atividades desenvolvidas 

no município de Nova Boa Vista, como grupos de yoga, massagens, osteopatia entre outros. 

Com relação à indicação número vinte e três, mencionada anteriormente pelo vereador 

Maurício, manifestou satisfação ao saber que algumas empresas já iniciaram a retirada dos 

fios inutilizados. Ressaltou que há grande quantidade de fios soltos por toda a cidade, e que 

espera que as empresas responsáveis sejam notificadas para realizar a remoção dessa 

fiação, que além de causar poluição visual na área urbana também gera um perigo muito 

grande para as pessoas que usam ou passam por onde tem esses fios. Sobre a indicação 

número vinte e quatro, explicou que existe uma área atualmente desocupada junto a área 

onde foram construídas as novas unidades habitacionais, sem destinação definida. Informou 

que a indicação sugere a realização de ornamentação do local, a implantação de áreas de 

sombreamento e, futuramente, a instalação de uma Academia da Saúde, não só para as 

pessoas das novas unidades habitacionais, mas de toda a redondeza para que possam utilizar 

e usufruir do espaço para momento de lazer. Quanto à indicação número vinte e cinco, 

observou que ideias semelhantes já foram apresentadas em legislaturas anteriores. 

Ressaltou, contudo, que nem todas as indicações são possíveis de serem concretizadas, em 

razão da viabilidade econômica e de outros fatores. Manifestou a expectativa de que a 

indicação seja concretizada, por entender que ela incentivará ainda mais a prática de 

atividades físicas no município. Por fim, convidou toda a comunidade para participar da festa 

junina da Escola Zandoná, a ser realizada no dia onze de junho, a partir das dezoito horas. 

Também divulgou a realização da primeira rodada do Campeonato de Bolãozinho, no dia treze 

de junho, e convidou a população para participar do baile promovido pelo Grupo da Terceira 

Idade Fonte de Vida, que ocorrerá no dia quatorze de junho. O terceiro orador inscrito foi o 
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vereador Volnei, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa e 

as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Com relação à matéria em pauta, manifestou-se favorável. Inicialmente, parabenizou a 

concretização do chimarródromo instalado em frente à Prefeitura, junto à praça. Agradeceu 

pelo belíssimo trabalho realizado em parceria com a ACI, na pessoa do presidente Claiton 

Rigo, pelo brilhante trabalho que essa equipe vem realizando, trabalhando em prol da 

comunidade. Também agradeceu a parceria do Sicredi, da Cressol, da Câmara de 

Vereadores e da Prefeitura Municipal na realização do projeto. Fez um agradecimento 

especial à presidente Ana, pelo empenho demonstrado na busca de informações, orçamentos 

e alternativas para viabilizar a instalação do equipamento da melhor forma possível, 

juntamente com os demais vereadores. Destacou que a iniciativa contribuirá para a melhoria 

da qualidade de vida, uma vez que o chimarródromo oferece água quente para o chimarrão, 

água gelada e água para os animais de estimação. Ressaltou ainda que a praça conta com 

brinquedos novos e banheiro público. Nesse sentido, parabenizou todos os funcionários 

públicos que trabalham com amor. Afirmou sentir orgulho em ter uma cidade limpa e elogiada 

por muitos. Ressaltou que é uma grande honra estar à frente do poder legislativo como 

vereador e ouvir tanto os elogios quanto as críticas da população. Observou que cada 

administração que passa e cada funcionário público deixam sua contribuição, mas ressaltou 

que sempre é possível fazer mais. Destacou que a sociedade vive em processo de evolução 

continua e que se pode melhorar cada dia mais, que as boas ideias devem ser colocadas em 

prática, sempre avaliando a primeira palavra que se chama administração, não se pode 

endividar o município. Salientou que atualmente o município possui recursos em caixa, porém 

existem diversos projetos e sonhos pela frente a serem alcançados, razão pela qual sempre 

deve ser feito tudo com os pés no chão. Por fim, reforçou o convite à comunidade para 

participar do baile do Grupo da Terceira Idade Fonte de Vida, que será realizado no domingo, 

a partir das treze horas, no salão do município. Destacou que será uma excelente domingueira 

e desejou que todos se sintam bem-vindos. A quarta oradora inscrita foi a vereadora Ana 

Clara. Neste momento, a vereadora presidente Ana Clara convidou o vice-presidente, 

vereador Lauro Garbozza, para assumir a condução dos trabalhos, a fim de que pudesse se 

pronunciar na tribuna. Saudou os colegas vereadores, as servidoras da Casa e as pessoas 

que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Com relação 

a matéria em pauta, manifestou-se favorável. Inicialmente, destacou que, na última sexta-feira, 

foi inaugurado o tão esperado Chimarródromo, localizado junto à Praça da Prefeitura. 

Agradeceu, de coração, a todos que ajudaram nessa conquista, entre eles o Poder Executivo, 
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o Poder Legislativo, a Cressol, o Sicredi e a ACI. Ressaltou que a praça é um espaço muito 

bonito e frequentado pela população, afirmando ter certeza de que o Chimarródromo 

proporcionará ainda mais momentos de lazer, convivência, interação e integração entre os 

cidadãos. Na sequência, relatou que participou da Conferência Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente, realizada neste dia, destacando a importância do evento para o 

fortalecimento do sistema de garantia de direitos e da democracia participativa. Parabenizou 

os organizadores pela realização da conferência e ressaltou que o evento contou com grande 

participação da comunidade. Também parabenizou o estudante Bernardo Marcotto pela 

conquista obtida na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas e Privadas – 

OBMEP, no ano de dois mil e vinte e cinco, onde recebeu medalha de prata na etapa estadual 

e medalha de bronze na etapa nacional. Destacou que essa conquista é resultado de muita 

dedicação e empenho, estendendo os parabéns aos familiares e à escola, que certamente 

contribuíram para essa trajetória de sucesso. Prosseguindo, parabenizou todos os envolvidos 

na conquista do Selo Ouro na Certificação Amigo da Vacina. Explicou que a certificação 

reconhece os municípios que atingiram as metas de cobertura vacinal infantil e adolescente 

no ano de dois mil e vinte e cinco. Salientou que o reconhecimento demonstra o 

comprometimento do município com a saúde pública, a prevenção de doenças e o cuidado 

com a população. Aproveitou a oportunidade para lembrar que a vacinação contra a gripe está 

disponível para toda a população na Unidade Básica de Saúde, ressaltando que vacinar-se é 

um ato de cuidado consigo mesmo e com toda a comunidade. Por fim, parabenizou a 

Administração Municipal pela entrega dos uniformes escolares aos alunos da rede municipal 

de ensino. Informou que os uniformes foram adquiridos por meio do programa “Recicle Bem, 

Faça o Bem” e destacou que, desde o início do projeto, em dois mil e vinte e três, já foram 

recicladas mais de seis toneladas de resíduos no município, gerando impactos positivos para 

o meio ambiente e incentivando a correta separação dos resíduos. O quinto orador inscrito foi 

o vereador Jonas, que saudou a presidente, os colegas vereadores, as servidoras da Casa e 

as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. 

Com relação a matéria em pauta, manifestou-se favorável. Inicialmente, realizou um breve 

comentário sobre as palestras e o acompanhamento que vem sendo desenvolvido pelo 

psicólogo Fábio Greff, tema anteriormente mencionado pela vereadora Paola. Relatou que 

esteve acompanhando, no dia anterior, a entrega dos pareceres e boletins dos alunos do 

Ensino Fundamental da Escola Municipal Barra Funda e teve a oportunidade de assistir à 

palestra realizada. Destacou a importância desse acompanhamento junto às crianças, 

adolescentes e jovens do município, parabenizando a Secretaria Municipal de Educação pela 
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iniciativa. Com relação às indicações apresentadas, manifestou-se favorável a todas. 

Comentou que o vereador Maurício já havia mencionado algumas indicações que foram 

apresentadas anteriormente pela sua bancada do PDT, citou à pista de caminhada. Ressaltou 

que, conforme já falou em diversas vezes, quando as ideias são boas, é interessante que 

sejam colocadas em prática, independentemente do partido ou da bancada que faça. 

Observou que, ao longo dos seis anos de atuação legislativa, juntamente com o vereador 

Maurício e demais colegas da bancada do PDT, diversas indicações foram apresentadas e 

infelizmente algumas não saíram do papel. Disse ficar satisfeito ao ver que algumas daquelas 

indicações estão sendo resgatadas. Aproveitou a oportunidade para mencionar outras 

indicações já apresentadas por sua bancada em legislaturas anteriores. Espera que como sua 

bancada são em menos vereadores, não sabe se tem maior ou menor força, indicaria a 

Bancada Progressista que, se for possível, quando houver alguma indicação boa, que 

entendem ser boa, que a bancada do PDT já realizou em outras legislaturas, para que possam 

pegar como ideia, podem modificar algum texto, mas que saia do papel. Citou como exemplo 

a indicação de fazer banheiros públicos nas praças dos bairros, bem como a necessidade de 

reavaliar a questão do vale-refeição dos servidores públicos, especialmente nos casos de 

afastamento por motivo de saúde. Comentou que, no Estado, é pago o vale-refeição por dia 

trabalhado. Espera que o assunto seja repensado pela administração municipal. Também 

recordou sugestões já apresentadas relacionadas à Secretaria Municipal de Saúde, propondo 

que seja avaliada a possibilidade de disponibilizar alimentação ou algum tipo de lanche para 

as pessoas que vão fazer consultas e ficam o dia todo em municípios como Passo Fundo e 

Erechim. Ressaltou que, embora o transporte seja oferecido pela Prefeitura, muitas pessoas 

enfrentam dificuldades financeiras e acabam tendo despesas com alimentação durante o 

período em que permanecem fora do município. Por fim, comentou sobre a entrega dos 

uniformes escolares aos alunos da rede municipal de ensino. Destacou que a diretora Márcia 

esteve presente e explicou que foi realizada uma pesquisa com os pais e que, a princípio, o 

uso do uniforme escolar será “obrigatório” em dois dias da semana. Entende que isso é muito 

bom, inclusive já havia comentado algumas vezes sobre essa questão, pois o município 

disponibiliza o uniforme escolar, e essa uma forma também de deixar as crianças todas 

padronizadas e é uma maneira de equilíbrio social. Parabenizou a Secretaria de Educação 

por essa iniciativa. Na sequência a Senhora presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº830 

DA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 27 DE MAIO DE 2026. Em discussão, em votação. A ata 

foi aprovada por todos. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035, DE 08 DE JUNHO DE 2026. 

PRORROGA A VIGÊNCIA DA LEI MUNICIPAL Nº 1.442, DE 13 DE MARÇO DE 2025, E DÁ 
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OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão. Em votação. Quem concordar permaneça como 

está e quem discordar manifeste-se. Projeto de lei aprovado por todos. As indicações 

consideram-se aprovadas. Na sequência, a presidente passou para as explicações 

pessoais. Ninguém se pronunciou. Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem 

matéria a apreciar, a presidente agradeceu a presença de todos e convidou os vereadores 

para a próxima sessão ordinária, que será realizada no dia vinte e quatro de junho de dois mil 

e vinte e seis, às dezoito horas e trinta minutos. Declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão ordinária. 

 

 


